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Анотація дисципліни, 
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дисципліни  

 Предметом вивчення навчальної дисципліни є ознайомлення з 

формами організації педагогічного партнерства в закладі 

дошкільної освіти, методами створення конструктивної 

педагогічної взаємодії з учасниками освітнього процесу. 

  Мета вивчення навчальної дисципліни — забезпечити 

теоретичну та практичну підготовку студентів до виконання 

кваліфікаційних обов’язків  вихователя дітей дошкільного віку 

пов’язаних з плануванням та організацією освітнього процесу в 

дошкільному навчальному закладі, що ґрунтуються на вивченні 

теоретико-методичних основ планування освітнього процесу в 

ЗДО. 

     В ході планування педагогічного процесу врахувати основні 

пріоритети подальшого розвитку та оптимізації дошкільної 

освіти: впроваджувати особистісно-орієнтовану модель 

виховання, гуманізацію освітнього процесу, орієнтацію на 

активне проходження дитиною кожного вікового періоду 

дошкільного дитинства, впровадження інноваційних освітніх 

технологій, інтегрований підхід до організації та змісту освіти, 
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забезпечення наступності між дошкільною і початковою 

ланками безперервної освіти, взаємодію суспільного і 

родинного виховання.   

Основними завданнями вивчення навчальної дисципліни є:  

надання знань про нормативно-правову базу щодо організації та 

планування освітнього процесу  ЗДО; визначити основні 

принципи, які покладені в основу планування та організації 

освітнього процесу; вміння планувати, організовувати і 

реалізовувати пізнавальні, розвиваючі та виховні аспекти 

педагогічного процесу в закладі дошкільної освіти;  сприяти 

формуванню особистості майбутнього педагога, розвитку його 

культури, ерудиції;  сформувати у студентів потребу в постійній 

систематичній самоосвіті та самовихованні як необхідних 

умовах професійного росту. 

      Згідно з вимогами освітньо-професійної програми здобувачі 

фахової передвищої освіти повинні  

знати:  

- теоретико-методологічні основи виховання та навчання дітей 

дошкільного віку;  

- основи фізичного, психічного, соціального та духовного 

розвитку дитини дошкільного віку; 

- зміст програм виховання дітей дошкільного віку; 

- зміст напрямів навчання й виховання дітей дошкільного віку 

(фізичне, розумове, моральне, трудове, естетичне виховання);  

- організаційно-педагогічні основи діяльності сучасного 

дошкільного закладу;  

- мету, зміст та форми роботи вихователя дошкільного 

закладу;  

вміти:  

- організовувати освітній процес з урахуванням 

індивідуальних особливостей кожної дитини; 

- здійснювати диференційований підхід до виховання і 

навчання дошкільників під час планування освітнього процесу; 

- застосовувати здобуті теоретичні знання на практиці;  

- організовувати діяльність (ігрову, трудову, навчальну) дітей 

дошкільного віку;  

- планувати навчально-виховний процес дошкільного закладу 

та аналізувати його результати; - планувати та організувати 

співпрацю з сім’єю;  

- здійснювати підготовку дітей до навчання в школі;  

- організовувати та управляти дитячим колективом;  

- застосовувати індивідуальні, групові та колективні форми 

роботи з дітьми дошкільного віку; 

- вивчати, узагальнювати та впроваджувати перспективний 

педагогічний досвід. 

   Програма навчальної вибіркової  дисципліни містить 3 

змістовні модулі: 

   Змістовний модуль 1. Теоретичне підгрунтя співпраці ЗДО 

з родинами вихованців 

Тема 1 Взаємоплив сімейного і суспільного дошкільного 

виховання 

Тема 2 Сім´я та дитячий садок як соціокультурне середовище 

формування дитини 



Тема 3 Основні засади співпраці ЗДО з родинами 

Тема 4 Завдання та зміст роботи ЗДО з родинами 

Змістовний модуль 2 Шляхи до педагогізації батьків 

Тема 5 Шляхи залучення родини до виховного процесу. 

Особливості роботи з педагогізації батьків 

Тема 6 Підвищення педагогічної культури батьків у взаємодії з 

педагогами ЗДО 

Змістовний модуль 3 Шляхи співпраці педагогічного 

колективу ЗДО з родинами вихованців 

Тема 7 Напрями педагогічної освіти батьків і умовах ЗДО 

Тема 8 Форми організації ЗДО з батьками. Форми і зміст роботи 

ЗДО з родинами 

Тема 9 Організація і керівництво повсякденною роботою з 

родинами. Планування взаємодії працівників ЗДО з батьками 

Тема 10 Співпраця з родинами як умова запобігання конфліктів 

батьків і дітей. Коригуючий вплив педагогів ЗДО на стиль 

виховання дитини в родині 

Критерії контролю та оцінювання результатів навчання 

   Оцінювання знань здобувачів освіти з ОК «Педагогічне партнерство, співпраця з батьками» 

здійснюється згідно Положення про систему оцінювання знань здобувачів фахової передвищої 

освіти у Фаховому коледжі ЗУІ ім. Ф. Ракоці ІІ на основі накопичувальної (рейтингової) 

системи. В основу накопичувальної системи оцінювання результатів навчання здобувачів 

фахової передвищої освіти покладено покроковий контроль за визначеними критеріями і 

накопичення рейтингових балів за різнобічну навчально-пізнавальну та практичну діяльність 

здобувачів освіти в процесі навчання. 

   Поточний контроль здійснюється протягом семестру під час проведення різних видів 

аудиторних занять, у тому числі й занять у дистанційному режимі, а також для перевірки 

результатів виконання завдань самостійної роботи.  

   Основна мета поточного контролю – забезпечення зворотного зв’язку між викладачем та 

здобувачами фахової передвищої освіти в процесі навчання, забезпечення управління 

навчальною мотивацією здобувачів фахової передвищої освіти.  

    Завданням поточного контролю є перевірка рівня засвоєння відповідного навчального 

матеріалу, набуття знань і сформованості навичок вирішення конкретних питань та ситуацій, 

умінь самостійно опрацьовувати тексти, здатності осмислювати сутність змісту навчального 

матеріалу. Поточний контроль може проводитися у формі усного опитування або письмового 

експрес-контролю; виступів здобувачів фахової передвищої освіти під час обговорення тих чи 

інших питань за змістом навчального матеріалу; у формі комп’ютерного тестування тощо. 

   Під час поточного контролю оцінюються: 

- теоретичні знання; 

- навички та уміння при виконанні практичних завдань; 

- навчальний матеріал, передбачений для самостійного засвоєння: індивідуальні завдання; 

- інші види робіт, які передбачені робочою навчальною програмою. 

Розподіл балів за видами контролю 

№ Види семестрового контролю к-ть макс. 

бал/шт. 

всього 

1 усні відповіді на практичних заняттях 4 5 20 

2. виконання практичних завдань 3 5 15 

3. модульні контрольні роботи 3 10 30 

4. виконання завдань самостійної роботи  7 5 35 

5. залік 40 1 40 

    100 

Критерії оцінювання усних відповідей 

Бали Критерії оцінювання 



5 Студент правильно відповідає на поставлене питання, вміє пояснити сутність, 

методику, надати класифікацію тощо, може навести приклади застосування 

понятійного апарату, формул, класифікацій. При цьому показує високі знання не 

тільки  навчальних посібників, а і  інших джерел, проявляє вміння аргументувати 

свої думки та ставлення до відповідної проблеми. 

4 Студент дає правильну відповідь на поставлене питання, при цьому показує 

достатні знання та може навести приклади для застосування понятійного апарату, 

вміє аргументувати свої думки щодо відповідної категорії. Проте відповідь не є 

вичерпною, або допущені окремі неточності. 

3 Студент у цілому відповів на поставлене запитання, але не спромігся 

аргументувати свою відповідь, помилився у використанні понятійного апарату, не 

наводить приклади, показав недостатні знання літературних джерел. 

2 Студент у своєму відповіді допустив великі неточності,  не міг навести приклади 

для застосування понятійного апарату не спромігся аргументувати свою відповідь, 

рівень його знання є недостатнім. 

1 Студент у своєму відповіді розповідає не на поставлене запитання але пригадує 

деякі фрагменти змісту дисципліни, показує недостатні теоретичні знання. 

0 Студент показує незадовільне знання понятійного апарату чи взагалі нічого не 

відповідає. 

Критерії оцінювання виконання практичних завдань 

Бали Критерії оцінювання 

5 Розв’язує практичні завдання згідно умов завдання у повному обсязі 

застосовуючи теоретичні знання та практичні вміння творчо; проявляє 

активність та ініціативність; вміє керувати емоціями, висловлює та обґрунтовує 

власну думку, критично мислить, робить висновки,  вміє ухвалювати рішення, 

вміє розв’язувати навчальні, педагогічні та ігрові ситуації; вміє співпрацювати 

в колективі. 

4 Розв’язує практичні завдання згідно умов завдання у повному обсязі 

застосовуючи теоретичні знання але не виявляє творчий підхід та ініціативність 

у виконанні завдань; вміє керувати емоціями; не завжди висловлює та 

обґрунтовує власну думку, вміє ухвалювати рішення, розв’язувати навчальні, 

педагогічні, ігрові ситуації; вміє співпрацювати в колективі. 

3 Розв’язує практичні завдання, не в повному обсязі; не виявляє творчий підхід та 

ініціативність при виконанні завдань; вміє керувати емоціями але при 

розв’язуванні навчальних, педагогічних та ігрових ситуацій не застосовує 

теоретичні знання; вміє співпрацювати в колективі. 

2 У виконанні практичних завдань не проявляє належну активність, творчість та 

ініціативність - пасивна; при розв’язуванні навчальних, педагогічних та ігрових 

ситуацій не володіє належними знаннями для їх вирішення; пасивна у співпраці 

з колективом. 

1 При виконанні практичних завдань пасивна, неуважна, безініціативна; не 

виконує завдання до кінця, не володіє належними знаннями та вміннями для 

розв’язування навчальних, педагогічних та ігрових ситуацій. 

0 Відмовляється прийняти участь у виконанні практичних завдань; ігнорує 

розв’язуванню навчальних, педагогічних та ігрових ситуацій; не співпрацьовує 

з колективом. 

Критерії оцінювання модульної контрольної роботи(тестові завдання) 

Бали Критерії оцінювання 

5 всі завдання виконані правильно, представлені повні розв’язки завдань всіх 

рівнів та зроблені відповідні висновки (90-100 % ). 

4 всі завдання виконані але допущені помилки, неточності в завданнях третього 

рівня, або не точно зроблені висновки (74-89%). 



3 завдання першого рівня виконані правильно, допущені неточності в вирішенні 

завдань другого та третього рівня та висновки не точні (60-73 %) 

2 якщо виконано менше 40-59 % завдань правильно, допущені неточності в усіх 

завданнях. 

1 якщо виконано менше 20-39 % завдань правильно, допущені неточності в усіх 

завданнях 

0 якщо виконано менше 20 % завдань правильно, допущені неточності в усіх 

завданнях 

Критерії оцінювання самостійних завдань 

    Тип самостійної роботи яка виконується у письмовій формі має бути виконана в повному 

обсязі самостійно, з дотриманням вимог академічної доброчесності; проведена дослідження 

даної теми на основі науково достовірних джерел; робота структурована та оформлена 

відповідно вимог, зроблені відповідні узагальнення й висновки та подані на перевірку у 

визначений строк. 

   Критеріями оцінювання презентації є її відповідність змісту доповіді студента за матеріалами 

дослідження та оригінальність візуального представлення. 

Умови формування оціночного балу : 

Під час оцінювання самостійної роботи студентів враховується:  Бали 

Повнота виконання завдання 1 

Рівень самостійності студента, дотримання академічної доброчесності 1 

Сформованість навчально-інформаційних умінь - змістовність 1 

Сформованість навчально-інтелектуальних умінь – креативність 1 

Рівень сформованості фахових умінь (вміння застосовувати на практиці набуті 

знання) 

1 

Всього 5 

    Семестровий залік – це вид підсумкового контролю, що включає результати поточного 

контролю (модульного контролю) і складає суму балів, накопичених здобувачем фахової 

передвищої освіти впродовж семестру під час виконаних певних видів робіт на практичних, 

семінарських заняттях та виконав завдання самостійної  й модульні контрольні роботи, 

передбачених робочою програмою з навчальної дисципліни, та в сумі накопичив 60 і більше 

балів.  

    Здобувачі фахової передвищої освіти, які виконали всі умови допуску до заліку та в сумі 

накопичили менше 60 балів, а також здобувачі, які бажають підвищити свій результат, 

проходить семестровий контроль на останньому за розкладом занятті (в семестрі) з навчальної 

дисципліни.  

     Семестровий залік проводиться у формі письмової залікової контрольної роботи або усно. 

Максимальне значення балів, передбачених за виконання контрольної роботи складає 40 балів. 

Після виконання залікової контрольної роботи здобувач фахової передвищої освіти отримує 

підсумкову оцінку, яка є сумою накопичених балів та балів за залікову контрольну роботу. 

Критерії оцінювання результатів заліку 

Бали Критерії оцінювання усної відповіді 

35-40 Усна відповідь характеризується глибокими, міцними, узагальненими, системними 

знаннями – з предмета, уміннями застосувати знання у практичних педагогічних 

ситуаціях, вміє самостійно оцінювати різноманітні життєві ситуації, явища, факти, 

виявляти і відстоювати особистісну позицію. 

30-34 Усна відповідь характеризується глибокими і міцними знаннями – з предмета, уміннями 

застосувати знання у практичних педагогічних ситуаціях, позначена уміннями самостійно 

оцінювати явища, факти, виявляти і відстоювати особистісну позицію.  

25-29 Усна відповідь характеризується знаннями суттєвих ознак, понять, явищ, 

закономірностей, зав’язків між ними. Студент самостійно засвоює знання у стандартних 

ситуаціях, володіє розумовими операціями (аналізом, синтезом, узагальненням, 

порівнянням, абстрагуванням), уміє робити висновки, виправляти допущені помилки. 



20-24 Знання неповні, поверхневі. Студент відновлює основний навчальний матеріал, але 

недостатньо осмислено, не вміє самостійно аналізувати, робити висновки. Здатний 

вирішувати завдання за зразком. Володіє елементарними вміннями навчальної 

діяльності. 

15-19 Відповідь студента при відтворенні навчального матеріалу елементарна, фрагментарна, 

обумовлюється початковим уявленням про предмет вивчення. 

10-14 Незнання значної частини навчального матеріалу, суттєві помилки у відповідях на 

питання, невміння застосувати теоретичні положення при розв’язанні практичних 

задач. 

0-9 Незнання значної частини навчального матеріалу, суттєві помилки у відповідях на 

питання, невміння орієнтуватися при розв’язанні практичних задач, незнання 

основних фундаментальних положень. 

Критерії оцінювання при виконання залікового тесту 

Структура тесту: 

Тест складається з 40 завдань. 

Завдання 1–5 відкритого типу. 

Завдання 6–25 на вибір однієї правильної відповіді (з трьох і п’яти запропонованих варіантів). 

Завдання 26–35 множинного вибору з кількома правильним відповідями. 

Завдання 36-40 на встановлення відповідності. 

Завдання розташовані блоками за принципом зростання складності в межах кожного блоку. За 

умови успішного розв’язання тестових завдань, студент може набрати максимум 40 тестових 

балів. Студентові, який набрав від 0-9 тестових балів, тест не зараховується. 

Порядок зарахування пропущених занять: 

- Місце та час відпрацювання пропущених занять визначається графіком відпрацювання 

(консультацій) викладачів циклової комісії «Дошкільна освіта».  

- Відпрацювання пропущених лекцій і семінарських/практичних занять відбувається шляхом 

самостійного опанування студентами навчального матеріалу, підготовки рефератів із 

пропущеної теми або виконання практичних завдань та їх усного захисту перед викладачем.  

- Робота студента оцінюється «зараховано» або «не зараховано»  

- Результат відпрацювання студентами пропущених занять викладач фіксує  у журналі обліку 

роботи. 

Підсумкова оцінка визначається за шкалою: 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності  

Оцінка 

ECTS /  

Оцінка за національною шкалою  

для екзамену, курсового проекту 

(роботи), практики  
для заліку 

90 – 100 А відмінно  

зараховано  

82-89 В 
добре  

75-81 С 

64-74 D 
задовільно  

60-63 Е 

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання  

не зараховано з 

можливістю 

повторного складання  

0-34 F 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни  

не зараховано з 

обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни  

Визначення ступеня оволодіння навчальним матеріалом 

Сума 

балів 

Оцінка 

ECTS 

Характеристика навчальних досягнень 



90 – 100 А 

Вільно володіє навчальним матеріалом, висловлює свої думки, робить 

аргументовані висновки, рецензує відповіді інших студентів, творчо 

виконує індивідуальні та колективні завдання; самостійно знаходить 

додаткову інформацію та використовує її для реалізації поставлених 

перед ним завдань; вільно використовує нові інформаційні технології 

для поповнення власних знань; може аргументовано обрати 

раціональний спосіб виконання завдання й оцінити результати 

власної практичної діяльності; виконує завдання, не передбачені 

навчальною програмою; вільно використовує знання для розв’язання 

поставлених перед ним фахових, педагогічних завдань. 

82-89 В 

Вільно володіє навчальним матеріалом, застосовує знання на 

практиці; узагальнює і систематизує навчальну інформацію, але 

допускає незначні огріхи у порівняннях, формулюванні висновків, 

застосуванні теоретичних знань на практиці; за зразком самостійно 

виконує практичні завдання, передбачені програмою; має стійкі 

навички для виконання фахових, педагогічних завдань. 

75-81 С 

Володіє знаннями суттєвих ознак, понять, явищ, закономірностей, зв’язків 

між ними; самостійно застосовує знання у стандартних ситуаціях; володіє 

розумовими операціями (аналізом, синтезом, узагальненням, 

порівнянням, абстрагуванням), уміє робити висновки, виправляти 

допущені помилки; має певні навички для виконання фахових, 

педагогічних завдань. 

64-74 D 

Володіє навчальним матеріалом поверхово, фрагментарно, на рівні 

запам’ятовування; відтворює певну частину навчального матеріалу з 

елементами логічних зв’язків; знає основні поняття навчального 

матеріалу 

має елементарні, нестійкі навички для виконання фахових, 

педагогічних завдань. 

60-63 Е 

Має фрагментарні знання (менше половини) при незначному 

загальному обсязі навчального матеріалу; відсутні сформовані уміння 

та навички; нестійкі навички для виконання фахових, педагогічних 

завдань; планує та виконує частину завдання за допомогою викладача 

35-59 FX 

Слабке володіння навчальним матеріалом; виконує лише елементи 

завдання, потребує постійної допомоги викладача; не має стійкі 

навички для виконання фахових, педагогічних завдань. 

0-34 F 

Зовсім не володіє навчальним матеріалом, суттєві помилки у 

відповідях на питання, невміння орієнтуватися при розв’язанні 

практичних завдань, незнання основних фундаментальних положень. 
 

Інша інформація 

про дисципліну 

(технічне та 

програмне 

забезпечення 

дисципліни 

тощо) 

Відвідування навчальних занять є обов'язковим, основні вимоги 

до студентів: активність на семінарських заняттях, 

відпрацювання пропущених занять, допуск до підсумкового 

контролю; дотримання правил  академічної доброчесності: 

самостійне виконання навчальних і контрольних завдань; 

правильне цитування з посиланням на автора, посилання на 

джерела інформації.  

Навчальні заняття проводяться  в кабінетах обладнаних 

мультимедійними проекторами; в закладі забезпечено 

необмежений вільний доступ  до інформаційних ресурсів.  

Під час занять використовуються словесні методи (лекція, 

бесіда, дискусія), проблемний виклад навчального матеріалу, 

евристичний метод, дослідницький метод, практичні методи 

(вправи); ділова гра, тренінг. 



При дистанційній або змішаній формах навчання  

використовується інструментарій платформи Google Classroom. 

     Користуватися мобільними пристроями під час проведення 

різних видів контролю успішності, дозволяється лише з дозволу 

викладача. 

Положення про академічну доброчесність в ЗУІ  

Положення про систему внутрішнього забезпечення якості 

освіти в ЗУІ 

Рекомендовані джерела 

(основна та допоміжна 

література), електронні 

інформаційні ресурси 

Основна 

1.Батьківські збори: шляхи до партнерства та співпраці : 

методичний посібник для вчителів початкових класів / уклад.: 

О. В. Пагава, Я. О. Чернишова. Харків «Друкарня Мадрид», 

2018. – 96 с. 

2.Калько І.В. Педагогіка партнерства як умова реалізації 

завдань розвитку особистості в контексті Нової української 

школи. Загальна педагогіка та історія педагогіки. Випуск 21. Т. 

1. 2020. С. 3335. URL: 

http://www.innovpedagogy.od.ua/archives/2020/21/part_1/8.pdf   

4.Нова українська школа: концептуальні засади реформування 

середньої школи//Л. Гриневич, О. Елькін, С. Калашніковата 

інші. – Режим доступу: 

https://www.kmu.gov.ua/storage/app/media/reforms/ukrainska- 

shkola- compressed.pdf  

5.Нова українська школа: організація взаємодії з батьками 

учнів початкової школи: навч.-метод. посіб. / Т.М. Бабко, О.В. 

Банах, А.В. Вознюк, Г.А. Коломоєць, Л.Г. Кудрик, О.М. 

Мельник. – К.: Видавничий дім «Освіта», 2020. – 208 с. 

chrome-

extension://efaidnbmnnnibpcajpcglclefindmkaj/https://lib.imzo.go 

v.ua/wa-data/public/site/books2/navchalno-metodychny- 

posibnyky/dlya-pedpraytsivnykiv/Metod-Babko.pdf 

Додаткова 

1. Взаємодія ДНЗ та сім’ї / уклад. О. А. Рудік, І. В. 

Молодушкіна — Харків: Вид. група «Основа», 2013. – 222 с. – 

(Серія «Дошкільний навчальний заклад. Вихователю»). 

2. Гаврилюк Н. Г. Використання інноваційних технологій в 

роботі з батьками / Н. Г. Гаврилюк // Методичний посібник. – 

2012. – С. 35. 

3. Конвенція про права дитини [Електронний ресурс] : 

Міжнародний документ від 20.11.1989. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_021#Text 

4. Люшин М. О. Моделювання педагогічного середовища / 

упорядник М. О. Люшин. – Харків: Видавнича група 

«Основа», 2012. – 22 с. 

5. Організація роботи з батьками дітей дошкільного віку: 

нормативно-правові документи // Практика управління 

дошкільним закладом. - 2012. – №2. – С.68-75. 

6. Організація роботи з батьками. Упорядники: Юзефик Л.О., 

Купина Н.М. Тернопіль: Астон, 2002. – 168 с. 

7. Fáyné Dombi A. és Sztanáné Babics E. Pedagógus mesterség. 

2015. „Mentor(h)áló 2.0 Program”. 

http://www.jgypk.hu/mentorhalo/tananyag/Pedaggus_mestersgV2/ 

index.html 

https://kmf.uz.ua/wp-content/uploads/2019/11/Pol_akad_dobr_ZUI_2019.pdf
https://kmf.uz.ua/wp-content/uploads/2019/11/Pol_yak_osv_ZUI_2019.pdf
https://kmf.uz.ua/wp-content/uploads/2019/11/Pol_yak_osv_ZUI_2019.pdf


8. V. Gönczi I. Gyerek, család, együttműködés – kapcsolati 

rendszerek tartalmi és formai jellemzői. In: Az iskolakezdés 

pedagógiai kihívásai. 2010. (szerk. Chrappán M.). Magyar 

Óvodapedagógiai Egyesület – Debreceni Egyetem 

Bölcsészettudományi Kar, Neveléstudományok Intézete. 105-111. 

9. Pivókné. Gajdár K. A család és óvoda kapcsolatának 

együttműködő szerepe a gyermeknevelésben. 2017. In: Családi 

nevelés Szerkesztette: Vargáné Dr. Nagy A. Didakt Kft. 142-153. 

Інтернет ресурси 

1. Налагодження співпраці між учасниками освітнього 

процесу https://ezavdnz.mcfr.ua/915919  

2. Педагогіка партнерства: як успішно взаємодіяти з батьками 

https://naurok.com.ua/post/pedagogika-partnerstva-yak-uspishno-

vzaemodiyati-z-batkami 

 


